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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Diversiteit binnen het jeugdwerk  -  Initiatieven

In de beleidsnota Jeugd kunnen we lezen dat de minister volop wil inzetten op diversiteit 
binnen het jeugdwerk en participatie van alle jongeren aan dat jeugdwerk. 
“Superdiversiteit” is een prioritair aandachtspunt van zijn beleid. 

Een “Dag van de Diversiteit” moet een speerpunt van dat beleid worden. In samenspraak 
en overleg met het jeugdwerk wil de minister dit invoeren. Volgens het antwoord van de 
minister op schriftelijke vraag nr. 116 van 11 februari 2015 van collega Miranda Van 
Eetvelde zouden de eerste verkennende gesprekken en het uitwerken van de eerste 
lijnen van het concept in augustus van start gaan.

1. Welke organisaties zijn betrokken bij de uitwerking van de “Dag van de Diversiteit”?

2. Kan de minister al een tipje van de sluier oplichten over hoe het concept zal worden 
ingevuld? Zo neen, wanneer zal er meer duidelijkheid zijn? Wat is het traject 
hiervoor?

3. Zal de minister een budget vrijmaken? Zo ja, hoeveel? 

4. Is de minister van plan om nog andere initiatieven rond superdiversiteit te nemen? Zo 
ja, welke? Wat is de stand van zaken van die initiatieven? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 289 van 25 augustus 2015
van TINE SOENS

1. Er is reeds overleg geweest met De Ambrassade en De Vlaamse Jeugdraad, alsook 
enkele informele contacten met een aantal jeugdbewegingen. In antwoord op een 
eerdere vraag maakte De Ambrassade een overzicht van wat er al allemaal is gebeurd 
rond diversiteit in het jeugdwerk. Deze nota vormt een gespreksbasis voor het verdere 
overleg.

2. Er wordt een leernetwerk opgestart rond het thema diversiteit. Het initiatief zal 
worden genomen door de afdeling Jeugd van het Vlaams Ministerie van Cultuur, 
Jeugd, Sport en Media, die zowel binnen de overheid als in de jeugdsector en 
daarbuiten op zoek zal gaan naar personen met expertise rond dit thema. De focus ligt 
vooral op het verzamelen van zoveel mogelijk goede praktijken en het uitwisselen van 
informatie. Het trajectplan voor de organisatie van een ‘Dag van de Diversiteit’ wordt 
nog verder uitgewerkt. Over het verder traject zal u weldra meer lezen in mijn 
beleidsbrief 2015-2016. Ik zet ook de gesprekken verder met andere verenigingen en 
deskundigen.

3. Inzake bijkomend budget verwijs ik naar de Projectoproep 'Positieve 
identiteitsontwikkeling bij jongeren', die ik samen met de minister van Inburgering en 
Integratie deze zomer heb gelanceerd en waarvoor gezamenlijk € 650.000 werd 
uitgetrokken. 

De doelstelling van de oproep: jongeren een stem geven, omkaderen, 
ontplooiingskansen bieden, samenbrengen en met elkaar verbinden zijn noodzakelijk 
om hun zoektocht naar positieve identiteit en maatschappijvorming te ondersteunen. 
Er werden projecten die daarop inzetten, ondersteund.

De ingediende dossiers worden momenteel beoordeeld. Ik heb nog geen zicht in welke 
mate de ingediende projecten inspelen op ‘diversiteit in het jeugdwerk’, en hoeveel 
van deze projecten gesubsidieerd zullen worden.

4. Zoals elke Vlaamse minister heb ik in de verschillende transversale beleids- en 
actieplannen projecten en processen ingeschreven m.b.t. mijn bevoegdheden. In 
eerste instantie in ons eigen Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan, maar zo ook 
in het Vlaams Actieplan voor Armoedebestrijding, het toekomstige 
Integratiebeleidsplan, het OCM voor het Gelijkekansenbeleid. Hiermee maak ik ook 
werk van diversiteit in het jeugdwerk. Voor al deze plannen zal de planning dit jaar 
afgewerkt worden; de uitvoering gaat volgend jaar van start.


